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Posudek oponentky práce: 

 

Rigorózant si vybral pro svoji práci zajímavé a aktuální téma, byť poněkud netradiční. Na 

katedře je tato práce ojedinělá svým tématem. Autor svoji pozornost zaměřil na daňové právo 

v oblasti přímých daní, a to na daň z příjmů a zdaňování sportu v České republice. Jedná se o 

poměrně náročné téma, kdy kromě daňového práva autor potřebuje znalosti i jiných právních 

odvětví. Téma je originální a meziodvětvové.  

Předložená rigorózní práce vychází z českých i zahraničních zdrojů. Autor čerpal mimo jiné z 

judikatury Soudního dvora Evropské unie, Ústavního soudu, Nejvyššího správního soudu ČR 

a z rozhodnutí ostatních soudů. Při komparaci vycházel zejména z právních pramenů a nikoliv 

z odborné literatury. 

Cílem práce, který se podařilo celkem naplnit, byla analýza současného právního rámce 

zdanění příjmů profesionálních sportovců v tuzemsku včetně možného řešení „de lege 

ferenda“. Autor v závěru zhodnocuje současnou podle něho „nedostatečnou“ právní úpravu. 

Zastává jednoznačný názor, že je potřeba přijmout zvláštní právní předpis sportovního práva, 

aniž by se zasahovalo do zavedených institutů Zákona o daních z příjmů nebo se vydával 

speciální právní předpis jen pro zdaňování příjmů ze sportovní činnosti.  

V práci jsou uvedeny metody vědecké práce (analýza, komparace, analogie), kterých autor při 

zpracovávání použil. Autor dospívá ve své práci k jednoznačným závěrům.  

Po obsahové stránce je práce rozdělena do tří částí.  

Nejdříve autor vymezuje sportovní právo v českém právním řádu, definuje sport, věnuje se 

tuzemské právní úpravě a právní úpravě na Slovensku včetně organizace profesionálního 

sportu. Komparuje s rozdílným pojetím sportovního práva na Slovensku. Dále navazuje 

analýzou vybraných pojmů daňové teorie podle zákona o daních z příjmů. Zaměřuje se zde na 

vymezení souvisejících příjmů a výdajů. Ve třetí části se autor věnuje samotné problematice 

zdaňování sportu v ČR, kdy rozebírá status profesionálních sportovců a věnuje se samotnému 



daňovému režimu. V závěru kapitoly navrhuje způsoby zdanění „de lege ferenda“. Těžiště 

práce spočívá v této třetí kapitole. Autor v práci prokazuje znalosti a praktickou orientaci 

v oblasti zdaňování sportu. Jde o relativně ucelené zpracování materie zaměřené více na praxi. 

Předložená rigorózní práce ve své podstatě přináší originální pohled na zadaný problém a lze 

ji proto považovat za analýzu zkoumaného problému. Lze konstatovat, že po obsahové 

stránce rigorózní práce splňuje náležitosti kladené na tento typ prací. Rigorózant se vyjadřuje 

jasně a výstižně. Dospívá k závěrům, které opírá o předchozí analýzu.  

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (320 odkazů), 

seznamem pramenů a literatury, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, tabulkami a 

přílohami, které vhodně doplňují text. Citační norma byla dodržena. Jazyková i grafická 

podoba práce jsou na dobré úrovni.   

Lze konstatovat, že celkově předložená rigorosní práce splňuje formální požadavky na ni 

kladené.  

 

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.  

 

Celkově po obsahové i formální stránce rigorózní práce splňuje všechny požadavky kladené 

na tento typ závěrečné práce, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. 

 

Při následné obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy: 

1) Sportovní právo jako ne/samostatné právní odvětví. 

2) Zdaňování profesionálních sportovců „de lege lata“ v ČR s ohledem na příjmové skupiny 

podle Zákona o daních z příjmů. 

3) Splňuje současný systém zdanění příjmů profesionálních sportovců požadavky kladené na 

daňový systém? 

4) Zdaňování profesionálních sportovců „de lege ferenda“ . 

 

 

 

 

V Plzni dne 21. dubna 2023      

 

JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D. 


